

劣质电蚊拍 让人提心吊胆

瞬间电压达2000伏,市民用时需注意

本报记者 李小凯 见习记者 李晓东

随着炎夏的来临,蚊虫也逐渐增多,电蚊拍、灭蚊灯等以其实用、方便的特点受到广大市民的欢迎,但记者近日却接到市民刘女士打来电话反映,她在使用电蚊拍时被电了一下,虽然不严重,但心里还是挺担心。26日,记者调查了潍坊小商品城以及多家商超,发现市面上灭蚊产品种类繁多,但安全质量堪忧。

销量虽走俏 “三无”却不少

26日上午,记者来到潍坊小商品城,发现许多商家都把电蚊拍、灭蚊灯摆在商铺显眼位置,种类也十分齐全,有一体式、充电式、用干电池的等等,价格从十几元到三四十元不等,但记者却发现有不少产品没有合格证,多数产品没有“带电危险”的警示标示,更有些品牌包装上印刷字体全是英文,无任何汉字说明。

记者随手拿起一个电蚊拍,发现上面并没有合格证。商家告诉记

者,这些电蚊拍卖的不错,都供不应求,谁还管有没有合格证。至于安全问题,商家向记者介绍说,带电的部分在里面,外面有绝缘材质的网格,只要不把手往里伸一般不会有事,电压也很低,不会对人体有伤害。

在另一个摊位,记者拿起电蚊拍查看时,手无意中接触到了外网,电蚊拍随即发出“啪啪”声,并带有明显电火花,记者手指被电击后产生麻木的感觉,商家

见状忙解释,电蚊拍都是通过充电手电筒加工改进的,因为之前开关被打开过,关闭后电蚊拍会带有余电,用完后第一次接触网面就会被电到,而按住开关一段时间或用金属物体触碰后就可以把余电释放掉。

除了电蚊拍,“三无”灭蚊灯也不少见。记者发现,许多灭蚊灯的材质较电蚊拍材质更差,外包装上也只有生产厂家的名字,诸如生产日期、合格证等并未标明。

商超内价格翻倍 合格证是空白的

据了解,电蚊拍和灭蚊灯都是根据电路原理制成的一种变压器反馈式振荡器,经过变压器的多次升压,形成瞬间高压将蚊虫电击致死,在印刷包装上,多数电蚊拍都标注瞬间高压为2000V。至于产品是否标有合格证,记者亦走访了潍坊的多

家正规的大型商超。26日下午,在福寿街一家大型超市内,记者看到电蚊拍基本都带有生产合格证,印刷包装上对规格参数做了详细标注,显眼位置也有“带电危险”等字样,但同一商品相对小商品城等地,价格翻了一倍多,

超市内的价格多在四五十元到六七十元不等。在超市里,虽然电蚊拍有了合格证,记者却发现,在灭蚊灯的合格证上未印刷任何说明,生产时间、产品型号、产品材质等都是空白的,而询问工作人员,也表示并不知情。



一家大型超市内灭蚊灯上标注了高压危险的符号,但合格证都为空白。

相关链接

国家规定对灭虫器有特殊要求

记者随后在《家用和类似用途电器的安全》对灭虫器的特殊要求中查询了解到,对于灭虫器的标志和说明一项中明确规定,器具应标有IEC 640417-1的5036号标志,或者标有“高压”的警告语,带有可更换光源的器具应标出光源的参考型号。另外,规定中还指出要增加危险电压的符号。

醉酒小伙倒头睡路边

民警询问住址,他伸出俩手指称“让我再睡20分钟”

本报6月26日讯(记者 李小凯)25日晚上9点至26日凌晨2点半,记者跟随东关派出所的民警们进行了夜间巡逻和出警,接警数量并不多,但一位喝醉了的小伙儿却着实让民警们犯了难。

25日晚上12点左右,东关派出所民警接到群众报警,在潍州路消防中队门前,一位醉酒男子睡在路边,怎么叫也不醒。接警5分钟不到,记者跟随民警们赶到现场。消防中队换岗的消防官兵赵远说,他们夜班换岗的时候,发现醉酒小伙儿躺在岗亭附近,他们叫了一阵子,醉小伙儿一直没反应。

后来,赵远和同伴儿担心他躺在地上着凉还给他盖上了大衣。可是,醉酒男子突然又站起来往路中间走,走一步摔一个跟头,走到潍州路中间,醉酒小伙儿倒头又睡在马路中间,“喝的挺多,老远就闻到酒味”。

无奈之下,赵远和同伴儿将醉酒小伙儿抬到路边。民警们从醉酒小伙儿口中得知,他家在寿光,问他要家人的电话,男子口口声声说不想让家人知道。民警问能否提供潍坊当地朋友的电话,接他去休息,小伙儿一个劲儿地伸出俩指头,“20分钟,20分钟,让我再睡20分钟。”带民警徐庆华看到这种情况无奈地对记者说,“这种情况是最难处理的,只能轮流隔段时间叫醒他,等他醒酒就好了。”

最后,潍州路中队的值班消防官兵们说,他们会让轮岗的人轮流看着小伙儿直到他醒酒。



醉酒小伙儿直伸手,“让我再睡20分钟”。

本报消夏夜活动引关注 热心市民拍视频 响应全民健身



本报6月26日讯(记者 李小凯)6月20日,本报在风筝广场启动齐鲁晚报全民消夏夜活动之后,得到了广大市民的积极响应。近日,热心市民孙先生还特意参与消夏夜的广大市民们拍摄了三段视频上传至网络,积极响应全民健身的号召。

拍摄者孙继光告诉记者,拍摄的三段视频已经在优酷上发布,他称这三段视频为消夏夜

“寻找优雅”系列微电影,市民只要在优酷首页搜“寻找优雅”或者“金谷音”等字样便可迅速链接到拍摄的视频播放位置。孙继光说,他希望在以后的每一站消夏夜中都为参与市民拍摄视频,希望从广大市民当中寻找让人感动的“优雅舞姿”。同时,孙继光还希望通过视频让更多市民看到,吸引更多的人参与到消夏夜的健身活动中来。

全民消夏夜第二站地点选定在潍坊市烈士陵园广场,由本报联合潍坊市体育局、潍坊市体育总会共同发起,时间为27日晚,欢迎市民能够积极参与。